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Directives générales pour la correction

Veuillez vous assurer que :

e le numéro du cahier de I’¢éleve correspond au numéro sur la Feuille de notation;

seul un crayon est utilisé pour remplir la Feuille de notation;

le résultat final du test est inscrit sur la Feuille de notation;

la Feuille de notation est compléte et qu’une copie a été faite pour les dossiers scolaires.

Veuillez ne rien écrire dans les cahiers de I’éléve. Les cahiers pourraient étre sélectionnés par
le ministere de I’Education et de la Formation du Manitoba pour la correction de I’échantillon.

Une fois la correction complétée, veuillez expédier les Feuilles de notation au ministere de
I’Education et de la Formation du Manitoba dans 1’enveloppe fournie (pour de plus amples
renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction

Des explications pour les erreurs des ¢léves aux questions a réponse choisie ont ét¢ fournies,
s’il y a lieu.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que 1’on puisse accorder tous les points a
la question. Une partie des points peut étre accordée pour une « stratégie appropriée » avec des
erreurs d’exécution. Une stratégie appropriée se définit comme étant une stratégie liée de
facon cohérente aux résultats d’apprentissage et aux processus mathématiques associés a la
question et qui menerait a la réponse correcte si elle était bien exécutée.

Certaines questions exigent une forme d’explication ou de justification de la part des éléves.
L’explication ou la justification peut étre fournie au moyen d’un diagramme étiqueté ou de mots,
en montrant les opérations mathématiques qui permettent de vérifier la réponse, ou en
fournissant les données d’un outil technologique. Pour cette raison, la correction des réponses
des ¢€léves doit refléter une souplesse appropriée.

Erreurs

Des points sont déduits si des erreurs conceptuelles ou des erreurs de communication sont
commises.

Erreurs conceptuelles

Comme principe directeur, les éléves ne devraient étre pénalisés qu’une seule fois pour chaque
erreur dans le cadre d’une question. Par exemple, les éléves peuvent choisir une stratégie
inappropriée pour une question, mais bien la suivre et obtenir une réponse incorrecte. Dans un tel
cas, les ¢leves devraient étre pénalisés pour avoir choisi une stratégie inappropriée pour la tache,
mais devraient étre récompensés pour avoir obtenu une réponse correspondant a la stratégie
choisie.
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Erreurs de communication

Les erreurs de communication sont des erreurs qui ne sont pas liées aux concepts et sont
enregistrées sur la Feuille de notation dans une section séparée. Il y aura une déduction de

0,5 point pour chaque type d’erreur de communication commise, sans tenir compte du nombre
d’erreurs commises pour ce type (voir ’exemple a la page suivante).

@  Réponse finale

e n’inclut pas un signe de pourcentage

e n’identifie pas la réponse (p. ex., calculatrice TVA, diagramme de Venn)
e n’utilise pas les variables contextuelles données

¢ indique la réponse finale incorrectement

® Notation

e n’inclut pas les accolades en utilisant la notation ensembliste
n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn

e n’inclut pas un des éléments suivants dans 1’équation : « y = », « sin », « In » ou « x », ou
€crit les parametres séparément de 1’équation

® Transcription/transposition

e commet une erreur de transcription (transfert inexact d’information)
e commet une erreur de transposition (changement de 1’ordre des chiffres)

Unités entiéres

e n’utilise pas les unités entiéres pour les matériaux achetés dans les questions de design et
mesure

e n’utilise pas les unités entiéres dans les questions contextuelles a propos des données
discretes (p. ex., les personnes)

&  Unités

n’inclut pas le symbole du dollar pour les valeurs monétaires

utilise les unités de mesure incorrectes

n’inclut pas les unités dans la réponse finale

confond les unités carrées et cubiques (p. ex., cm? au lieu de cm® ou vice versa)
n’inclut pas les unités sur les étiquettes d’un graphique

Arrondissement

e arrondit incorrectement
arrondit trop tot

e n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié, y compris les valeurs
monétaires a deux décimales prés

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents types, les
déductions sont indiquées selon 1’ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse.
Aucune inscription d’erreur de communication ne sera indiquée pour le travail ou aucun point
n’a été accordé. La déduction totale ne peut pas excéder les points accordés.
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Notation

Les points alloués aux questions sont fondés sur les concepts associés aux résultats d’apprentissage
dans le programme d’études. Pour chaque question, noircir le cercle sur la Feuille de notation qui
représente les points accordés basés sur les concepts. Un total de ces points fournira la note
préliminaire.

La note finale de 1’¢léve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la note
préliminaire.
Exemple :

Un ¢leve a une note préliminaire de 46. L ¢léve a commis une erreur de E1 (déduction de
0,5 point) et trois erreurs de E6 (déduction de 0,5 point).

® ® ® ® ®

Réponse ) Transcription/ Unités ) )
finale Notation transposition entieres Unités Arrondissement

Erreurs de communication
Note préliminaire — (Nombre de types d’erreur X 0,5) = Note finale

46 - (2x0,5) = 45

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de
la correction a I’échelle locale. L’annexe B fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la
procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, i1 n’y a que des « 0 » ou des « NR » (p. ex., I’¢éleve était présent
mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un
Rapport de cahier de test irréegulier.
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Aide immeédiate

Si des difficultés qui ne peuvent étre résolues a 1’échelle locale surviennent durant la correction,
veuillez en aviser le ministére de I’Education et de la Formation du Manitoba le plus t6t possible
afin de nous informer de la situation et, au besoin, recevoir toute 1’aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec la conseillére en évaluation responsable de ce projet avant
d’apporter tout changement aux corrigés.

Allison Potter

Conseillére en évaluation
Mathématiques appliquées, 12° année
Téléphone : 204 945-3411

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 3411
Courriel : allison.potter@gov.mb.ca
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Corrigeés

Veuillez noter que ce Guide de correction contient des copies d’écrans
prises d’une calculatrice graphique TI-84 Plus dont I’anglais est la langue par défaut.
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RELATIONS ET FONCTIONS

Question 1 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12A.R.3 Type de question : Réponse construite/choisie

La température dans un bureau est controlée par un thermostat €électronique. La température varie
selon la fonction sinusoidale suivante :

y = 3sin(0,26x — 2,88) + 19

ou y représente la température en degré Celsius
et x représente le temps en heures aprés minuit.

a) Détermine la température dans le bureau a 9 h du matin.

(1 point) ou
y =3sin(0,26(9) — 2,88) + 19

=17,46

CALC|1:valeur x=09; y=17,46

La température est 17,46 °C.

b) Détermine la température maximale dans le bureau.

(1 point) oU
CALC| 4 : maximum (17,118...; 22) Maximum = 19 + 3
y=22 =22

La température maximale est de 22 °C.

¢) Un employé a augmenté la température moyenne du thermostat électronique de 3 °C.
Laquelle des équations suivantes représente la nouvelle fonction?

Erreur de I’éléve
Choisis la meilleure réponse. A valeurdea +3
. B: valeurded -3
(1 point) D : valeur de c changée de 3
A) y=sin(0,26x — 2,88) + 19 @ y =3sin(0,26x — 2,88) + 22
B) y=3sin(0,26x—2,88)+16 D) y=3sin(0,26x—5,88)+19

Remarque(s) au correcteur :
— Les réponses de —1,14 °C en (a) et de 3 °C en (b) sont le résultat de ne pas avoir fermé les
parenthéses lors de [’entrée de [’équation. Dans ce cas, accorder le point @.

Corrigé

© | | point pour la réponse correcte en (a)
® | ] point pour la réponse correspondante en (b)
® | / point pour la réponse correcte en (c)
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Question 2 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.R.2 Type de question : Réponse construite

Soit I’équation y = 400 (0,9)x , décris ce que « 400 » pourrait représenter dans une situation

réelle.
La population initiale d’une ville.
ovU-
La quantit¢ initiale de bactéries dans une expérience.
ovU-

Le montant d’argent initial dans un compte.

D’autres réponses sont possibles.

Corrigé

O© | ] point pour la réponse correcte
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Question 3 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12A.R.1 Type de question : Réponse construite

, . . vue de coté
Josemaria se tient debout directement sous le centre d’une

antenne satellite de forme parabolique.

e Le creux de ’antenne est a 28 meétres au-dessus du sol
a partir d’ou elle se tient.

e Les points de I’antenne les plus hauts se situent a
50 m au-dessus du sol.

e [’antenne mesure 64 m de largeur.

X

Le diagramme n’est pas a 1’échelle.

a) Détermine une équation quadratique qui modélise la forme de I’antenne. Montre ton travail.
Tu peux utiliser le tableau ci-dessous.

(2 points) oU
Distance Hauteur de Distance Hauteur de
horizontale (m) | I’antenne (m) horizontale (m) | I’antenne (m)
=32 50 0 50
0 28 32 28
32 50 64 50
y =0,02x> + 28 y =0,02x* — 1,38x + 50

D’autres équations sont possibles.

b) Josemaria marche 20 métres vers la droite. Elle remarque qu’un oiseau a fait un nid sur

I’antenne directement au-dessus d’ou elle se tient. En utilisant ton équation en (a), détermine
la hauteur du nid d’oiseau a partir du sol.

(1 point) ou
CALC|1:valeur x=20;y=3659 |

CALC|1:valeur x =52; y=236,59

Le nid d’oiseau est a une hauteur de 36,59 métres.

Remarque(s) au correcteur :

— Les équations de régression peuvent varier selon le logiciel utilisé.

— Accorder le point ® pour une hauteur de 36 m si la premiére équation est utilisée avec des
valeurs arrondies et pour 32,32 m si la deuxieme équation est utilisée avec des valeurs

arrondies.
Corrigé
© | | point pour le travail approprié en (a)
® | ] point pour I’équation correspondante en (a)
® |  point pour la réponse correspondante en (b)
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Question 4 Total : 6 points

Résultat d’apprentissage : 12A.R.2 Type de question : Réponse construite

Corinne compte les grosses pommes sur son pommier. Le nombre de grosses pommes augmente
avec le temps comme 1’indique le tableau ci-dessous.

Temps (jours) 1 40 60 80 100 120
Nombre de grosses pommes 0 66 76 82 87 92

a) Crée un graphique clairement étiqueté en plagant les données fournies. Trace la courbe la
mieux ajustée.

(3 points) .
R Nombre de grosses pommes en fonction du temps
120
, 100
g 7
I
g /'A/
2 80 —
72]
2
2]
Qo
&b /
/
3 60 P J/
(D]
£ /
g 40 / /
7z /
/
//
20 /
0 20 40 60 80 100 120 140 160

Temps (jours)

b) Détermine I’équation de régression logarithmique qui modélise ces données.

(1 point)
y=-0,76 + 18,90 In x
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c) Corinne a besoin de 84 grosses pommes pour faire des tartes. Combien de temps faudra-t-il
pour qu’elle ait assez de pommes? Montre ton travail.

(2 points)
Y, =84

5 : intersect (88,536...; 84)
x = 88,54

Il faudra 88,54 jours pour que Corinne ait assez de pommes.

Remarque(s) au correcteur :

— Les équations de régression peuvent varier selon le logiciel utilisé.

— Accorder le point ® avec une erreur de communication &) pour un graphique correct avec
une donnée incorrecte.

— Accorder le point ® avec une erreur de communication & si les données sont placées mais
la courbe la mieux ajustée n’est pas tracée.

— Accorder le point ® pour une réponse de 89 jours.

Corrigé

® | ] point pour avoir communiqué le contexte du graphique a [’aide d’un titre et/ou
d’étiquettes approprié(es) en (a)

® | | point pour avoir utilisé un domaine et une image appropriés (c.-a-d., paramétres de la
fenétre, quadrillage a [’échelle) au contexte de la question en (a)

® | ] point pour avoir placé les données correctement en (a)

O | ] point pour I’équation correcte en (b)

© | ] point pour le travail approprié en (c)

@ | [ point pour la réponse correspondante en (c)
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Question 5 Total : 3 points
Résultat d’apprentissage : 12A.R.2 Type de question : Réponse construite

Une expérience scientifique est faite sur une boisson contenant de I’aspartame.
e La quantité initiale d’aspartame est de 160 mg.
e La quantité d’aspartame diminue de 50 % tous les 3 jours.

a) Détermine une équation exponentielle qui modélise la quantité d’aspartame qui reste en
fonction du temps (en jours). Montre ton travail.

(2 points)

Quantité
qui reste (mg)

0 160
3 80
6 40
9 20

Temps (jours)

y =160(0,79)"
oU-

b) Indique I’image de cette expérience.

(I point)
{O <y< 160}
oU-
]0, 160]
oU.

La quantité d’aspartame qui reste est
supérieure a 0 mais inférieure ou égale a 160 mg.

Remarque(s) au correcteur :
— Les équations de régression peuvent varier selon le logiciel utilisé.

Corrigé

1 point pour la valeur initiale correcte dans [’équation en (a)
1 point pour le taux de variation correct dans I’équation en (a)
1 point pour l'image correspondante en (b)

o000
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PROBABILITE

Question 6 Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.P.2 Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.
On lance une piece de monnaie deux fois.

Quelle est la probabilité que la piece de monnaie tombe du c6té face exactement deux fois?

A 1
B) 0,75

C) 0,50

@ 0,25
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Question 7 Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.P.1 Type de question : Réponse construite

La cote (les chances) que I’équipe de Danny gagne le tournoi est de 3: 7.

Détermine la probabilité que I’équipe de Danny ne gagne pas le tournoi.

7

10

La probabilité est de %; 0,7; ou 70 %.

Corrigé

O© | ] point pour la réponse correcte

14 Mathématiques appliquées : guide de correction (janvier 2018)



Question 8 Total : 2 points

Résultats d’apprentissage : 12A.P.4, 12A.P.5 Type de question : Réponse construite

En utilisant les chiffres 0 a 9, détermine le nombre de codes, divisibles par 5, composés de
4 chiffres qui peuvent étre créés si aucun des chiffres ne se répétent. Suppose que les codes
peuvent commencer avec un z€ro. Montre ton travail.

9 x 8 X 7 X

9 x8 X T X2
T

0 ou

=1008

(V)]

Un total de 1 008 codes peuvent étre créés.

Corrigé

© | | point pour le travail approprié
® | | point pour la réponse correspondante
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Question 9 Total : 2 points

Résultats d’apprentissage : 12A.P.5, 12A.P.6 Type de question : Réponse construite

Martha veut s’inscrire a la course de chiens de traineaux Hudson Bay Quest. Elle a 12 chiens et
veut inscrire une équipe de 10 chiens.

a) Détermine le nombre de fagons dont elle peut, au hasard, choisir 10 de ses chiens pour
former une équipe.

(1 point)
12Co = 66

Il'y a 66 fagons.

b) Martha doit maintenant placer les 10 chiens choisis en positions de départ. Elle attache
premiérement ses chiens en chef, Niko et Anuk. Détermine le nombre de fagons qu’elle peut
attacher au hasard les chiens qui restent.

(1 point) Niko
Anuk
8!'=40 320
Iy a 40 320 facons.
Corrigé
O© | ] point pour la réponse correcte en (a)
® | ] point pour la réponse correcte en (b)
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Question 10 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12A.P.3 Type de question : Réponse construite

A la récréation, les éléves pigent au hasard une bille d’un sac pour déterminer les équipes d’un
jeu. Au départ, il y a 10 billes orange et 10 billes bleues dans le sac.

Maria et Leah espérent étre sur 1I’équipe bleue. Maria pige sa bille en premier et la met dans sa
poche. Leah pige sa bille en deuxieme. Quelle est la probabilité que les deux pigent une bille
bleue? Montre ton travail.

9

P(bleue, bleue) = % X "

X
380

=0,2368

La probabilité est de %; 0,24; ou 23,68 %.

Corrigé

O© | ] point pour le travail approprié
® | ] point pour la réponse correspondante
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Question 11 Total : 3 points

Type de question : Réponse construite

Résultats d’apprentissage : 12A.P.2, 12A.P.3

Le bulletin d’information météorologique annonce 60 % de probabilité de neige mardi dans le
nord du Manitoba. L’avion de Thompson a Flin Flon a 30 % de probabilité d’étre a I’heure
quand il neige. La probabilité qu’il soit a I’heure quand il ne neige pas est de 85 %.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles pour cette

situation. oU

(1 point)
e | 728
N) (PN)

a I’heure
NH PNH
(H)

pas a
I’heure | NPH PNPH
(PH)

D’autres organisateurs graphiques sont possibles.

b) Détermine la probabilité que le vol mardi ne soit pas a I’heure. Montre ton travail.
(2 points)
P(pas a I'heure) = 0,60 x 0,70 + 0,40 x 0,15
=0,42 + 0,06
=0,48

La probabilité est de %; 0,48; ou 48 %.

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder le point ® pour une liste de tous les résultats possibles sans les valeurs de

probabilite.

Corrigé

1 point pour [’organisateur graphique approprié en (a)
1 point pour le travail approprié en (b)
1 point pour la réponse correspondante en (b)

o000
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Question 12 Total : 4 points

Résultat d’apprentissage : 12A.P.6 Type de question : Réponse construite

Ily a 5 danseurs de jazz et 7 danseurs de ballet parmi lesquels 4 danseurs sont choisis au hasard
pour former un groupe.

a) Détermine le nombre de fagons dont 4 danseurs peuvent étre choisis.
(1 point) 12C, =495

Iy a 495 fagons.

b) Détermine la probabilité que 4 danseurs de jazz soient choisis. Montre ton travail.

(2 points) sCyx,C 5
12C4 495
=0,0101

La probabilité est de %; 0,01; ou 1,01 %.

c) Détermine la probabilité qu’au moins 1 danseur de ballet soit choisi.

(1 point) oU
. C x :C 70
P(au moins 1 danseur de ballet) 1 ballet, 3 jazz : 71 CS 3 = 205
1244
=1- P(aucun danseur de ballet) . Gy x sCy 210
=1-0,0101 2 ballet, 2 jazz : =
10,9899 el 2
3 ballet, 1 jazz: 165 %56 = 175
s 98 12Ca 495
La probabilité est de g; 0,99; ou 98,99 %. C % .C 35
4 ballet, 0 jazz : =430 —
12Cy 495
70 + 210 + 175+ 35 490
495 495
s 98
La probabilité est de @; 0,99; ou 98,99 %.

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder un maximum de 3 points si [’éleve utilise toujours des permutations plutét que des
combinaisons.

Corrigé

1 point pour la réponse correcte en (a)
1 point pour le travail approprié en (b)
1 point pour la réponse correspondante en (b)
1 point pour la réponse correspondante en (c)

OO0 0C
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DESIGN ET MESURE

Question 13 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.D.1 Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.

L’entreprise Mathletica fabrique des ballons d’exercice gonflables. Si le cotit du plastique pour
les ballons est de 0,002 $/cm?, quelle équation pourrait étre utilisée pour estimer le cotit du
plastique, C, d’un ballon d’exercice avec un rayon, r?

C = 0,002 x 47r?

B) C =0,002 x %mﬁ

2
) C= 4rr
0,002
Erreur de I’éléve
3 B : formule pour calculer le volume
D) C= 4rr C: avoir divisé par le colt a I'unité
3 (0’ 002) D : formule pour calculer le volume, avoir divisé par le coit a I'unité
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Question 14 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12A.D.1 Type de question : Réponse construite

Kami aimerait construire un patio circulaire de ciment. Le patio doit avoir un diametre
de 15 pieds comme dans I’illustration ci-dessous. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

a) Le ciment cotte 200,00 $ la verge cube, taxes comprises. Kami a un budget de 600,00 $
pour le patio. Détermine combien de pieds cubes de ciment elle peut acheter.

(1 point) 600,00 §
200,00 $
3 vg® x 27 =81 pi°
Kami peut acheter 81 pi® de ciment.

b) Quelle est la hauteur maximale, en pouces, du patio qui lui permet de rester dans les limites
budgétaires prévues? Montre ton travail.

(2 points) V =nrh
14
h=—r
7Z'7”2
81 pi’
7(7,5 pi)’
= 0,458 37 pi

0,458 37 x 12 = 5,500 4 po

La hauteur maximale du patio est de 5,50 po.

Remarque(s) au correcteur :
— Utilise ’erreur de communication € si la réponse finale en (a) est exprimée en pouces
cubes ou la réponse finale en (b) est exprimée en pieds.

Corrigé

O© | ] point pour la quantité correcte de ciment, en pieds cubes, en (a)
® | ] point pour le travail approprié en (b)
® | / point pour la réponse correspondante, en pouces, en (b)
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Question 15 Total : 6 points

Résultats d’apprentissage : 12A.D.1, 12A.F.1 Type de question : Réponse construite

Thierry veut construire un terrain de baseball pres de sa maison. Il va mettre du gravier, a une
profondeur de 4 pouces, dans 1’avant-champ et il va semer des graines de gazon sur la terre déja
en place a I’arriere-champ. (Le diagramme n’est pas a I’échelle.)

Les colts sont les suivants :

e 1,50 $ par pied cube de gravier
e 16,00 $ par sac de graines de gazon
qui couvre 6 500 pieds carrés 320 pi Arrieére-champ

“7~~. (graines de gazon)

Tous les items doivent &tre achetés en unités entiéres Avant-
. . \
et tous les prix sont taxes comprises. champ
. \
ravier) \
Lol )

«— 145 pi —

a) Détermine le colt total de la construction du terrain de baseball. Suppose que le terrain ait la
forme d’un quart de cercle.

(4 points)
Cot du gravier :
2( 4
., m(145) (j
ﬂrh: 12 :22017,3285:5504’33@3
4 4 4

5505 pi® x 1,50 $/pi’> = 8 257,50 $

Cott des graines de gazon :

m? - zr?  w(320)7 - 7(145)°

=63 911,78 pi°

4 - 4
2
63 911,78 pi’ _ 0,83 sacs
6 500

10 sacs x 16,00 $/sac = 160,00 $

Codt total :
8 257,50 $ +160,00 $ =8 417,50 %

Le colt total est de 8 417,50 $.

22 Mathématiques appliquées : guide de correction (janvier 2018)



MATHEMATIQUES FINANCIERES

b) Thierry obtient un prét de la banque pour construire le terrain décrit en (a). S’il fait des
versements mensuels de 400,00 $, combien de mois lui faudra-t-il pour rembourser le prét a
un taux d’intérét de 6,25 % composé mensuellement? Montre ton travail.

(2 points)

FHMT:|32M BEGIN

11 lui faudra 23 mois pour rembourser le prét.

Remarque(s) au correcteur :

— Accorder un maximum de 1 point en (b) pour une valeur d’entrée incorrecte; accorder aucun
point pour deux valeurs d’entrées incorrectes.

— Accorder le point ® pour une réponse de 22,35 mois.

Corrigé

1 point pour le volume correct du gravier en pieds cubes en (a)

1 point pour [’aire totale correcte en (a)

1 point pour le nombre correspondant de sacs de graines de gazon en (a)
1 point pour le coiit total correspondant en (a)

[ point pour le travail approprié en (b)

1 point pour le nombre de mois correspondant en (b)

QO0Od0C
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Question 16 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12A.F.3 Type de question : Réponse construite

Le conseiller en planification financiere de Samira lui a envoyé un rapport annuel sur les
placements de son portefeuille. Ce rapport indique que les 2 000,00 $ qu’elle a investis dans les
actions ont connu une augmentation de 6,00 % alors que les 3 000,00 $ qu’elle a placés dans un
fonds commun de placement ont connu une baisse de 8,00 %.

Type .
d’investissement Capital ($) Rendement ($) Valeur actuelle ($)
Actions 2 000,00 +120,00 2 120,00
Fonds commun de 3.000,00 240,00 2 760,00
placement
Total 5 000,00 -120,00 4 880,00

Calcule le taux de rendement moyen de son portefeuille. Montre ton travail.

4 880,00 $ — 5 000,00 $
5 000,00 $
_ 120,008
5000,00 $
=2,4%

Taux de rendement = x 100

100

Le taux de rendement est de —2.4 %.

Corrigé

[ point pour le rendement total correct ou la valeur actuelle totale correcte
1 point pour le taux de rendement correspondant

®Q
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Question 17 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12A.F.3 Type de question : Réponse construite

Ta grand-mere a de I’argent qu’elle aimerait placer en ton nom. Elle veut savoir si tu préféres un
placement a long terme ou a court terme.

Explique un des avantages de chacun de ces types de placement.
Un placement a long terme peut avoir un taux de rendement plus élevé.

Un placement a court terme donne acces au capital plus tot.

D’autres réponses sont possibles.

Corrigé

O© | ] point pour un avantage approprié du placement a long terme
® | ] point pour un avantage approprié du placement a court terme
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Question 18 Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12A.F.2 Type de question : Réponse construite

Salwa a acheté un nouveau systéme informatique au cott de 6 000,00 $. Elle prévoit que la
valeur du systéme diminue a un taux de 15 % par année.

Quelle sera la valeur du systéme informatique aprés 3 ans? Montre ton travail.

¥ = 6 000,00 $(0,85)’
y=3684,75%

La valeur du systéme informatique sera de 3 684,75 §.

oU-
6 000,00 $ x 0,15 = 900,00 $ 6 000,00 $ — 900,00 $ = 5100,00 $
5100,00 $ x 0,15 = 765,00 $ 5100,00 $ — 765,00 $ = 4 335,00 $
4 335,00 $§ x 0,15 = 650,25 § 4 335,00 $ — 650,258 =3684,75$%
La valeur du systéme informatique sera de 3 684,75 §.
Corrigé
O© | ] point pour l'utilisation appropriée du taux de dépréciation
® | ] point pour la valeur correspondante aprés 3 ans
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Question 19 Total : 4 points

Résultat d’apprentissage : 12A.F.2 Type de question : Réponse construite

Diego envisage déménager a Portage-la-Prairie. Il a deux options de logements :

Option 1 :

e Acheter une maison avec un versement hypothécaire mensuel de 1 063,65 §.
e Les impdts fonciers sont de 3 070,00 $ par année.

Option 2 :
e Louer une maison a 1 250,00 $ par mois.

a) Quel sera le cott total de I’option 1 apres 25 ans? Montre ton travail.

(2 points) Colt total = versements hypothécaires + impots fonciers
=(1063,65 $ x 12 x 25) + (3 070,00 $ x 25)
=319 095,00 $ + 76 750,00 $
=395 845,00 $
Le coft total sera de 395 845,00 $.

b) Combien d’années faudra-t-il pour que le cotit total de louer soit €gal au coft total d’acheter

la maison?
(1 point) Nombre d’années = 395 845,00 3
1250,00 § x 12
= 26,39
Il faudra 26,39 années.

c) Explique pourquoi Diego pourrait choisir d’acheter la maison.

(1 point) Il sera propriétaire de la maison aprés 25 ans.
oU-

Il pourrait vendre la maison.

OoU-
La valeur nette réelle de sa maison augmente.

D’autres réponses sont possibles.

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder le point ® pour une réponse de 27 années.

Corrigé

1 point pour le travail approprié en (a)

1 point pour la réponse correspondante en (a)
1 point pour la réponse correspondante en (b)
1 point pour [’explication appropriée en (c)

OO0 0C
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Question 20 Total : S points

Résultats d’apprentissage : 12A.F.1, 12A.F.2 Type de question : Réponse construite

Donald et Alex ont un revenu mensuel brut combiné de 5 500,00 $. Ils veulent acheter une
maison dans un quartier ou les frais de chauffage mensuels moyens sont de 200,00 $ et les
impots fonciers mensuels sont de 325,00 §$.

a) Calcule le versement hypothécaire mensuel maximum qu’ils peuvent se permettre en
fonction du coefficient du service de la dette brute. Montre ton travail.

(2 points)
Versement Impdts  Frais de
hypothécaire + fonciers + chauffage

mensuel mensuels mensuels
CSDB = x 100
Revenu mensuel brut

Versement hypothécaire mensuel + 325,00 $ + 200,00 $ y
5500,00 $

32 % = 100

Ils peuvent se permettre un versement hypothécaire mensuel maximum de 1 235,00 §.

b) Selon le versement hypothécaire mensuel maximum en (a), leur banque leur a accordé un
prét hypothécaire de 25 ans au taux d’intérét de 3,50 % composé semestriellement. S’ils ont
épargné 20 000,00 $ pour un versement initial, quel serait le prix maximum de la maison
qu’ils peuvent se permettre d’acheter? Montre ton travail.

(3 points)

=g
FMT:|32M EEGIH

Prix maximum de la maison = 247 360,98 $ + 20 000,00 $
=267 360,98 $

Ils peuvent se permettre d’acheter une maison de 267 360,98 $.

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder un maximum de 2 points en (b) pour une valeur d’entrée incorrecte; accorder un
maximum de 1 point pour deux valeurs d’entrées incorrectes ou plus.

Corrigé

1 point pour le travail approprié en (a)

1 point pour la réponse correspondante en (a)

1 point pour le travail approprié en (b)

1 point pour I’hypotheque maximum correspondant en (b)

1 point pour le prix maximum correspondant de la maison en (b)

O0O0Q
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RAISONNEMENT LOGIQUE

Question 21

Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.1..2

Type de question : Réponse choisie

Utilise I’information suivante pour répondre a la question et choisis la meilleure réponse.

orignal
chien autruche

chat manchot
loup

dauphin requin Dbaleine phoque

U

Lequel des énoncés suivants est vrai?

A) n(AUB):Z

B) n(4’UB’)=4

@ n(A’'NB)=4

D) n(4NB)=9

Erreur de I’éléve
A: n(4UB)=9
B: n(4UB)=11
D: n(ANB)=2
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Question 22 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.L.1 Type de question : Réponse construite

On te donne les quatre énoncés d’inégalité suivants.

L 9%
. O
m. %
v. O < [0

Dessine les quatre symboles dans 1’ordre de la plus petite valeur a la plus grande valeur.

O A

A
W
O

Vo B A

Corrigé

O© | ] point pour la réponse correcte
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Question 23

Total : 4 points

Résultat d’apprentissage : 12A.L.2 Type de question

: Réponse construite

Un sondage de 50 éléves sur la technologie a donné les résultats suivants :

30 éleves utilisent Instagram;

25 ¢éleves utilisent Snapchat;

15 éléves utilisent Facebook;

8 ¢leves utilisent seulement Instagram et Snapchat;
3 éleves utilisent seulement Facebook et Instagram;
4 ¢éleves utilisent seulement Facebook et Snapchat;

6 ¢leves utilisent toutes les trois applications.

a) Dessine un diagramme de Venn représentant cette situation.

(3 points)
Instagram Snapchat
Facebook 7

b) Combien d’¢léves utilisent Snapchat ou Instagram?

(1 point)
50-2-7=41
Ily a4l éleves.
ovU-
7T+4+6+8+3+13=41
[y a4l éleves.
Corrigé
O® | ] point pour avoir correctement placé le nombre d’éléves qui utilisent 2 applis ou plus
en (a)

@ | [ point pour le nombre correspondant d’éleves qui utilisent exactement une appli en (a)
® | ] point pour le nombre correspondant d’éleves qui n’ utilisent aucune appli en (a)
O | ] point pour la réponse correspondante en (b)
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Question 24

Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.L.1

Type de question : Réponse construite

Utilise la régularité suivante pour dessiner la 4° figure.

Corrigé

1 point pour le modéle correct
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Copies types

Veuillez noter que les copies types peuvent contenir des copies d’€crans
prises d’un logiciel ou d’un site Internet dont 1’anglais est la langue par défaut.
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Copie type 1

Question 1 Total : 3 points

La température dans un bureau est contrélée par un thermostat électronique. La température varie
selon la fonction sinusoidale suivante :

y =3sin(0,26x — 2,88) + 19

ou y représente la température en degré Celsius
et x représente le temps en heures aprés minuit.

a) Détermine la température dans le bureau a 9 h du matin.

(1 point) \{ . 3 -_ (O)L(o (q) -L,??) + (C\
N = \ ?,O\7OC

b) Détermine la température maximale dans le bureau.
(1 point)

Max A43z2727

Max
1l

®

1 point :
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)

® — n’inclut pas les unités dans la réponse finale
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Copie type 2

Question 1

Total : 3 points

La température dans un bureau est contrélée par un thermostat électronique. La température varie

selon la fonction sinusoidale suivante :

y =3sin(0,26x — 2,88) + 19

ou y représente la température en degré Celsius
et x représente le temps en heures aprés minuit.

a) Détermine la température dans le bureau a 9 h du matin.

(1 point)

>
\
-0

~
"

xz-1,63 ¥3

-1,y /M\ iy

pr‘e’lfﬂw{

b) Détermine la température maximale dans le bureau.

(1 point)
M a X1 M

x

Y
xz-71,63 . 3

1
® ©

\\/ X = te/Mps

1 point :

® — [ point pour la réponse correspondante en (b)

&) — n’identifie pas la réponse
® — n’inclut pas les unités dans la réponse finale
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Copie type 1

Question 2

Total : 1 point

Soit I’équation y = 400(0,9)", décris ce que « 400 » pourrait représenter dans une situation

réelle.

Le " 400" paurm:'+ etre la ol/uan%'wlﬁ/

o/’am'rnaux au prc/Sen .

1 point :
©® — [ point pour la réponse correcte
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Copie type 2

Question 2 Total : 1 point

Soit I’équation y = 400(0,9)", décris ce que « 400 » pourrait représenter dans une situation

réelle.

Uhe (. C0iSS am e

d,l) nwe_ fopu'qw[(Or\

0 point :
— ne réponds a aucun critere
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Copie type 1

Question 3 Total : 3 points

A

vue de cﬁ];’:

»

Josemaria se tient debout directement sous le centre d’une
antenne satellite de forme parabolique.
e Le creux de I’antenne est a 28 métres au-dessus du sol
a partir d’ou elle se tient.
e Les points de I’antenne les plus hauts se situent a S- o o}
50 m au-dessus du sol. $
e [’antenne mesure 64 m de largeur.

Le diagramme n’est pas a I’échelle.

a) Détermine une équation quadratique qui modélise la forme de I’antenne. Montre ton travail.
Tu peux utiliser le tableau ci-dessous.

(2 points)

Distance Hauteur de
horizontale (m) | I’antenne (m)

stat - cle - Quadle

- O, o> =[37xt$ 0

b) Josemaria marche 20 métres vers la droite. Elle remarque qu’un oiseau a fait un nid sur
I’antenne directement au-dessus d’ou elle se tient. En utilisant ton équation en (a), détermine
la hauteur du nid d’oiseau a partir du sol.

(1 point) 29\ "'9\0 ;5’3\./
Trace € o-

\{:Zg\BTM

3 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour 1’équation correspondante en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)

— n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié
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Copie type 2

Question 3 Total : 3 points

, . . vue de coté
Josemaria se tient debout directement sous le centre d’une

antenne satellite de forme parabolique.

e Le creux de ’antenne est a 28 meétres au-dessus du sol
a partir d’ou elle se tient.

e Les points de I’antenne les plus hauts se situent a
50 m au-dessus du sol.

e [’antenne mesure 64 m de largeur.

X

Le diagramme n’est pas a I’échelle.

a) Détermine une équation quadratique qui modélise la forme de I’antenne. Montre ton travail.
Tu peux utiliser le tableau ci-dessous.

(2 points)
Distance Hauteur de
horizontale (m) | I’antenne (m) M D 28 meves
YA 50 dv 5\ (O )’233
b 24 ( 32.50)
0 va) (325
\bo QA

32 50 [Quad Rey )
[%: o.OZXl+31,7ﬂ

b) Josemaria marche 20 métres vers la droite. Elle remarque qu’un oiseau a fait un nid sur
I’antenne directement au-dessus d’ou elle se tient. En utilisant ton équation en (a), détermine
la hauteur du nid d’oiseau a partir du sol.

(1 point) E CQ\ Cl
x=20 139,14 » |
\3: RN

2 points :
® — | point pour I’équation correspondante en (a)
©® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.

Mathématiques appliquées : guide de correction (janvier 2018)

41



Copie type 1

Question 4 Total : 6 points

Corinne compte les grosses pommes sur son pommier. Le nombre de grosses pommes augmente
avec le temps comme 1’indique le tableau ci-dessous.

Temps (jours) 1 40 60 80 100 120
Nombre de grosses pommes 0 66 76 82 87 92

a) Crée un graphique clairement étiqueté en plagant les données fournies. Trace la courbe la
mieux ajustée.

Gpoims)— (ppapncs CONDRRS BAVA Joues

et

Qv 0o /

GOMM( /

v

TLN\PQ UO\KEB

b) Détermine 1’équation de régression logarithmique qui modélise ces données.

(1 point)
-0.16+\9.
0Ty

® \
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Copie type 1 (suite)

c) Corinne a besoin de 84 grosses pommes pour faire des tartes. Combien de temps faudra-t-il

pour qu’elle ait assez de pommes? Montre ton travail.

SR SN
()i\é 5“‘&(2/ iverSek

(2 points)

8/-/8\,\ X :?g; SJO\M\S

07 joue

4 points :
©® — 1 point pour avoir communiqué le contexte du graphique a 1’aide d’un titre et/ou
d’étiquettes approprié(es) en (a)
® — 1 point pour I’équation correcte en (b)
© — 1 point pour le travail approprié en (c)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (c)

& — n’inclut pas un des éléments suivants dans I’équation : « y = », « sin », « In » ou
« x », ou €crit les parametres séparément de 1’équation
— n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié
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Copie type 2

Question 4 Total : 6 points

Corinne compte les grosses pommes sur son pommier. Le nombre de grosses pommes augmente
avec le temps comme 1’indique le tableau ci-dessous.

Y | Temps (jours) 1 40 60 80 100 120
kd Nombre de grosses pommes 0 66 76 82 87 92

a) Crée un graphique clairement étiqueté en plagant les données fournies. Trace la courbe la
mieux ajustée.

(3 points) \3
9
100

a0 e

30 o

70 )

6O

7
2z
7
a0
Y
+H#

Yo /
£
0

Y.

10 4/

4 —— : \ i — X

W 20 30 40 So @ 70 89 90 100 HO 129

TOMEeR (500 Q,S>

b) Détermine I’équation de régression logarithmique qui modélise ces données.

(I point)

Skav o\t ,\m&%.
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Copie type 2 (suite)

c) Corinne a besoin de 84 grosses pommes pour faire des tartes. Combien de temps faudra-t-il
——

pour qu’elle ait assez de pommes? Montre ton travail.
(2 points)
\Nz_: 24
# 700 ' eck ®
= Q0N 20°% AgBaCE, RS

5 points :

O — 1 point pour avoir communiqué le contexte du graphique a 1’aide d’un titre et/ou
d’étiquettes approprié(es) en (a)

® — 1 point pour avoir utilisé un domaine et une image appropriés (c.-a-d., paramétres
de la fenétre, quadrillage a 1I’échelle) au contexte de la question en (a)

® — 1 point pour avoir placé les données correctement en (a)

® — 1 point pour le travail approprié en (c)

® — 1 point pour la réponse correspondante en (c)
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Copie type 1

Question 5 Total : 3 points

Une expérience scientifique est faite sur une boisson contenant de I’aspartame.

e La quantité initiale d’aspartame est de 160 mg.
e La quantité d’aspartame diminue de 50 % tous les 3 jours.

a) Détermine une équation exponentielle qui modélise la quantité d’aspartame qui reste en
fonction du temps (en jours). Montre ton travail.

(2 points)
L\Q"”“L’) L1(wm
\ | o
7 \10
3 | %0

/

b) Indique I’'image de cette expérience.

(1 point)
10; 720,76

9=7%0,76(01 07)x

1 point :
® — 1 point pour I’image correspondante en (b)
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Copie type 2

Question 5 Total : 3 points

Une expérience scientifique est faite sur une boisson contenant de I’aspartame.
e La quantité initiale d’aspartame est de 160 mg.

e La quantité d’aspartame diminue de 50 % tous les 3 jours.

a) Détermine une équation exponentielle qui modélise la quantité d’aspartame qui reste en
fonction du temps (en jours). Montre ton travail.

(2 points)
L7 50/ 30,50
1" a
y = 160 (0,50)*
= 160
b = 050

calevls  Jo-1y

b) Indique I’'image de cette expérience.

(1 point)
[0, 160]

1 point :
O — [ point pour la valeur initiale correcte dans I’équation en (a)
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Copie type 1

Question 7 Total : 1 point

La cote (les chances) que I’équipe de Danny gagne le tournoi est de 3: 7.

Détermine la probabilité que I’équipe de Danny ne gagne pas le tournoi.

o"efa
271 7 . a®
Qv 10
S
\O ”

0 point :
— ne réponds a aucun critere
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Copie type 2

Question 7

Total : 1 point

La cote (les chances) que I’équipe de Danny gagne le tournoi est de 3: 7.

Détermine la probabilité que I’équipe de Danny ne gagne pas le tournoi.

i

L’f/? £)5% ou 5470

O(/ -0 ov F0%e

1 point :
O — 1 point pour la réponse correcte

& — n’identifie pas la réponse
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Copie type 1

Question 8 Total : 2 points

En utilisant les chiffres 0 a 9, détermine le nombre de codes, divisibles par 5, composés de
4 chiffres qui peuvent étre créés si aucun des chiffres ne se répétent. Suppose que les codes
peuvent commencer avec un z€ro. Montre ton travail.

Y chiffres divisibles
e 7 6 2 % L¢3 codes de ' ¢

par S dm'Ven‘I' averr Sof)L 0
%> er chi ffre
/ oy 5 Comme dernier chi .
=672

T Y @ _é_z;% Coded d:'-ﬂﬁe’rg,\{'g q/ul' ‘J‘on’}'
divisibles par G et n'ont pas de chr ffres
CLU" l”zp\e,k/\f

1 point :
® — [ point pour la réponse correspondante
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Copie type 2

Question 8

Total : 2 points

En utilisant les chiffres 0 a 9, détermine le nombre de codes, divisibles par 5, composés de
4 chiffres qui peuvent étre créés si aucun des chiffres ne se répétent. Suppose que les codes
peuvent commencer avec un z€ro. Montre ton travail.

W

0-9 -8 %

e —

—
S
» - -

RO40 cales

1 point :
® — 1 point pour la réponse correspondante
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Copie type 1

Question 9 Total : 2 points

Martha veut s’inscrire a la course de chiens de trailneaux Hudson Bay Quest. Elle a 12 chiens et
veut inscrire une équipe de 10 chiens.

a) Détermine le nombre de facons dont elle peut, au hasard, choisir 10 de ses chiens pour
former une équipe.

(I point)

\10[0 2(’(0

b) Martha doit maintenant placer les 10 chiens choisis en positions de départ. Elle attache
premiérement ses chiens en chef, Niko et Anuk. Détermine le nombre de fagons qu’elle peut
attacher au hasard les chiens qui restent.

B At
ﬁ*m*m¢

?P?K -Z.Pzion,HO

1 point :
O — [ point pour la réponse correcte en (a)
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Copie type 2

Question 9 Total : 2 points

Martha veut s’inscrire a la course de chiens de trailneaux Hudson Bay Quest. Elle a 12 chiens et
veut inscrire une équipe de 10 chiens.

a) Détermine le nombre de facons dont elle peut, au hasard, choisir 10 de ses chiens pour
former une équipe.

(1 point) 1 Il 10 9€ 7 bg 4 3

12! 229500200
)

I

' 239 500 {00 foncons
welle peuy forener
LNe c’ciui pe.
b) Martha doit maintenant placer les 10 chiens choisis en positions de départ. Elle attache

premiérement ses chiens en chef, Niko et Anuk. Détermine le nombre de fagons qu’elle peut
attacher au hasard les chiens qui restent.

(1 point) Niko
Raialatiala
a2 aRath

Vo1 ¥Y 76543

o1 GlH 400
'FO\QOVNS de

0 point :
— ne réponds a aucun critere

réarraﬁq T\,
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Copie type 1

Question 10 Total : 2 points

A la récréation, les éléves pigent au hasard une bille d’un sac pour déterminer les équipes d’un
jeu. Au départ, il y a 10 billes orange et 10 billes bleues dans le sac.

Maria et Leah espérent étre sur 1’équipe bleue. Maria pige sa bille en premier et la met dans sa
poche. Leah pige sa bille en deuxieme. Quelle est la probabilité que les deux pigent une bille
bleue? Montre ton travail.

Mogi
Leah 4 ’

10
0 20 %

R NI
— I = A==
6 20 20 2

1 point :
® — [ point pour la réponse correspondante
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Copie type 2

Question 10 Total : 2 points

A la récréation, les éléves pigent au hasard une bille d’un sac pour déterminer les équipes d’un
jeu. Au départ, il y a 10 billes orange et 10 billes bleues dans le sac.

Maria et Leah espérent étre sur 1’équipe bleue. Maria pige sa bille en premier et la met dans sa
poche. Leah pige sa bille en deuxieme. Quelle est la probabilité que les deux pigent une bille
bleue? Montre ton travail.

Moai o 10 Leah %

«L0

% X_q_—: EQ- :O,QI%OUQC/%
" 390

2 points :
® — [ point pour le travail approprié
® — 1 point pour la réponse correspondante
— n’exprime pas la réponse au nombre
de décimales approprié
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Copie type 1

Question 11 Total : 3 points

Le bulletin d’information météorologique annonce 60 % de probabilité de neige mardi dans le
nord du Manitoba. L’avion de Thompson a Flin Flon a 30 % de probabilité d’étre a I’heure
quand il neige. La probabilité qu’il soit a I’heure quand il ne neige pas est de 85 %.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles pour cette

situation.
(1 point)
o?
. o\
N
B N
"eure
% 00\‘\\30-"6
o) L'\ P)

b) Détermine la probabilité que le vol mardi ne soit pas a I’heure. Montre ton travail.

(2 points)

3‘\\ Y\e\ge = O;b x 0,1 = O)L\’L, ou X%

ne\ge paS = 0,4 0\S = 0,0b ou b lo

2 points :
©® — 1 point pour I’organisateur graphique approprié en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
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Copie type 2

Question 11 Total : 3 points

Le bulletin d’information météorologique annonce 60 % de probabilité de neige mardi dans le
nord du Manitoba. L’avion de Thompson a Flin Flon a 30 % de probabilité d’étre a I’heure
quand il neige. La probabilité qu’il soit a I’heure quand il ne neige pas est de 85 %.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles pour cette
situation.

(1 point)

b) Détermine la probabilité que le vol mardi ne soit pas a I’heure. Montre ton travail.
(2 points)

o440 - 0,IS = 0,06
0,00 * 0,30 = 0,17
0,8+ 0,06 = 0,74

[a probabilie d'étre en retard es+t de 0,24

2 points :
©® — [ point pour I’organisateur graphique approprié en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 1

Question 12 Total : 4 points

Iy a 5 danseurs de jazz et 7 danseurs de ballet parmi lesquels 4 danseurs sont choisis au hasard
pour former un groupe.

a) Détermine le nombre de fagons dont 4 danseurs peuvent étre choisis.

(1 point)

L+ +

1z Py (1880 focon

b) Détermine la probabilité que 4 danseurs de jazz soient choisis. Montre ton travail.

(2 points)
5Py =120 120
11880
c) Détermine la probabilité qu’au 1 da de ballet soit choisi.
(1 point)

Py 360 504

7Py 8UO , —m
8Py 168Q

P4 3054 "

49,20 s |

~Ao P 2 points :

? Y ® — | point pour le travail approprié en (b)
\2 ® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 2

Question 12 Total : 4 points

Iy a 5 danseurs de jazz et 7 danseurs de ballet parmi lesquels 4 danseurs sont choisis au hasard
pour former un groupe.

a) Détermine le nombre de fagons dont 4 danseurs peuvent étre choisis.
(1 point)

cC . -

b) Détermine la probabilité que 4 danseurs de jazz soient choisis. Montre ton travail.

(2 points)

c) Détermine la probabilité qu’au moins 1 danseur de ballet soit choisi.

(1 point)
¢ . C T INY
ST F S
3 points :
S c , } C’Z ~ }l 0 (1| po%nt pour la répogse correcte en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
S cs -3 c | - 30 ® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)

gCL{'}Co‘— NY 384 210 +30 +S = Y60
\ - 22=Q7, %
Yag
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Copie type 1

Question 14 Total : 3 points

Kami aimerait construire un patio circulaire de ciment. Le patio doit avoir un diamétre
de 15 pieds comme dans I’illustration ci-dessous. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

a) Le ciment cotte 200,00 $ la verge cube, taxes comprises. Kami a un budget de 600,00 $
pour le patio. Détermine combien de pieds cubes de ciment elle peut acheter.

(1 point) | vg? = %cjépo’
looﬁ toa( 46(5(,903

600 pour (299 ”Po'\J
®

b) Quelle est la hauteur maximale, en pouces, du patio qui lui permet de rester dans les limites
budgétaires prévues? Montre ton travail.

(2 points) \3%62 ] ﬁ,(qo)a (L\) ' -. La, Aaufeuf Vv\al.x,-w\al.‘e

du petfie welle Peuf Je
\35(459 S s po Per\z\eﬁrj’d’ac/uefer est

T(90) de £.3po

3 points :
©® — [ point pour la quantité correcte de ciment, en pieds cubes, en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
® — [ point pour la réponse correspondante, en pouces, en (b)
&) — utilise les unités de mesure incorrectes
— n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié
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Copie type 2

Question 14 Total : 3 points

Kami aimerait construire un patio circulaire de ciment. Le patio doit avoir un diamétre
de 15 pieds comme dans I’illustration ci-dessous. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

r=T15 P'
- 200t/vg>
a) Le ciment colte 200,00 $ la verge cube, taxes comprises. Kami a un budget de 600,00 $
pour le patio. Détermine combien de pieds cubes de ciment elle peut acheter.

8| pi;

(1 point)

b) Quelle est la hauteur maximale, en pouces, du patio qui lui permet de rester dans les limites
budgétaires prévues? Montre ton travail.

(2 points) § h 0 ""’Gr“ 3 3 3
m(7,5)% 0k = &I, M pi T 3 3,013 x 200 v
bo2 $

Si h=0,45 pi ¢]
n(15)% 045 = M55 3 - 22517 x A0 V3

0§
0 45:»; X12= 5,40 pouces -

ponc, si Kami veut resker dans (U b'm"ﬁ:’-‘
byd )e'l'mh’s Sa h uteur mox) ma e{lu pano
serort 5,40 pouce:j__q_nﬁCoui' de 590

2 points :
©® — [ point pour la quantité correcte de ciment, en pieds cubes, en (a)
® — [ point pour la réponse correspondante, en pouces, en (b)
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Copie type 1
Total : 6 points

Question 15

Thierry veut construire un terrain de baseball pres de sa maison. Il va mettre du gravier, a une
profondeur de 4 pouces, dans 1’avant-champ et il va semer des graines de gazon sur la terre déja

en place a I’arriere-champ. (Le diagramme n’est pas a I’échelle.)

Les cotts sont les suivants :

e 1,50 $ par pied cube de gravier

16,00 $ par sac de graines de gazon
Arriere-champ

[ ]
qui couvre 6 500 pieds carrés 320 pi| _
“7~~. (graines de gazon)

Tous les items doivent étre achetés en unités entieres Avant-\\

et tous les prix sont taxes comprises. Champ \

ravier)

v ’)(g ) |

«— 145 pi—

a) Détermine le cofit total de la construction du terrain de baseball. Suppose que le terrain ait la
Cot t
avant-champ
= VP'BX ‘yS‘O/
=(6051,98s. %1,
=99077,9&

forme d’un quart de cercle.
&
AT (inteneur) = 21x )45
= )32 103,970 ¥
= 33025,992 pi

(4 points)
oL
= 643 348,1755 pi

AT (ex+€rieur) = AT- AT (infénieu r)
Sl 90y, a0th x 5
|27 823,55I... pi *

~Rl-

4

99077,48 ¢

"

- 2 arriere ~cham
v(in-\eh’eur)= Tix (45 )(‘H’ﬁ = 20X |6 P
=66 0SHAsS ... pi’ = 320
34 pwr
I'arriere -champ

sacs de 3mu‘ms de g920n reguis = AT(ex¥rieur) = 6S00 |
=19, 66S - Coiit hotal est
oo 20 SACS FeAUIS 99 397,48 ¢

07%77,%? + 320
M397,98 ¢
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Copie type 1 (suite)

b) Thierry obtient un prét de la banque pour construire le terrain décrit en (a). S’il fait des
versements mensuels de 400,00 $, combien de mois lui faudra-t-il pour rembourser le prét a
un taux d’intérét de 6,25 % composé mensuellement? Montre ton travail.

(2 points)

99 37,98 + (400 x 12
= 20,70 ---

Tl foaudyo QO,70 ans « T}\fenj, pour
rembour Ser le pret.

2 points :
©® — | point pour le nombre correspondant de sacs de graines de gazon en (a)
® — 1 point pour le cott total correspondant en (a)
— n’utilise pas les unités entieres pour les matériaux achetés dans les
questions de design et mesure
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Copie type 2

Question 15 Total : 6 points

Thierry veut construire un terrain de baseball pres de sa maison. Il va mettre du gravier, a une
profondeur de 4 pguces, dans I’avant-champ et il va semer des graines de gazon sur la terre déja
en place a l’arrie're—cﬁlamp. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

Les cotts sont les suivants :

\
e 1,50 $ par pied gube de gravier
e 16,00 $ par sac de graines de gazon

qui couvre 6 500 pieds carrés Pi 2 320 pi | Arrieére-champ
“7~~. (graines de gazon)
Tous les items doivent étre achetés en unités entiéres Avant-
et tous les prix sont taxes comprises. champ
(gravier) \
v #3 !

«— 145 pi—

a) Détermine le cofit total de la construction du terrain de baseball. Suppose que le terrain ait la
forme d’un quart de cercle.

e
(4 points) ‘ AVan-}-clsamp(amyfer): ﬁl’,\
4 po—> 4
o 3T3 ',),‘n = 11(;45}‘”(0,53)
.3
® T 5449, 29 p
/\*6’ Arn‘é\'e-c‘wmp = TNF J'. Ti(r7s < 3] .‘J'
Vo toda  (gminesde gaznn) T4 4
(01?‘(“
4\‘“‘\6
Cout : 164/6Swp> 2405283 - 3 T0=d Ietx et ?
&S00 degrmlm dejqa)n
/
r,Soi/pu'g S449, 29°% 1,50 = 817393 ¢
+ €43

)

LCIACEE
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Copie type 2 (suite)
b) Thierry obtient un prét de la banque pour construire le terrain décrit en (a). S’il fait des

versements mensuels de 400,00 $, combien de mois lui faudra-t-il pour rembourser le prét a
un taux d’intérét de 6,25 % composé mensuellement? Montre ton travail.

@ N=al 2%

T = 6,35
v =

37,93 g S
R si faudra & peu pris
PMT = Qa mos pour rembaurser
2 le Pre'l'

(2 points)

5 points :
©® — [ point pour le volume correct du gravier en pieds cubes en (a)
® — 1 point pour le nombre correspondant de sacs de graines de gazon en (a)
® — 1 point pour le cofit total correspondant en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour le nombre de mois correspondant en (b)
— n’utilise pas les unités entiéres pour les matériaux achetés dans les
questions de design et mesure
— arrondit trop tot/arrondit incorrectement
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Copie type 1

Question 16 Total : 2 points

Le conseiller en planification financiere de Samira lui a envoyé un rapport annuel sur les
placements de son portefeuille. Ce rapport indique que les 2 000,00 $ qu’elle a investis dans les
actions ont connu une augmentation de 6,00 % alors que les 3 000,00 $ qu’elle a placés dans un
fonds commun de placement ont connu une baisse de 8,00 %.

Type .
d’investissement Capital ($) Rendement ($) Valeur actuelle ($)
Actions 2 000,00 w\e 3200Q0,00
Fonds commun de o
placement 3 000,00 -4 \s 2160 , 00
Total 5 000,00 2\ 15960 ,00

Calcule le taux de rendement moyen de son portefeuille. Montre ton travail.

59440,°0 - 500 ©

M - \c\(a‘{°
59000

1 point :
® — [ point pour le taux de rendement correspondant
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Copie type 2

Question 16

Total : 2 points

Le conseiller en planification financiere de Samira lui a envoyé un rapport annuel sur les

placements de son portefeuille. Ce rapport indique que les 2 000,00 $ qu’elle a investis dans les
actions ont connu une augmentation de 6,00 % alors que les 3 000,00 $ qu’elle a placés dans un
fonds commun de placement ont connu une baisse de 8,00 %.

Type .
d’investissement Capital ($) Rendement ($) Valeur actuelle ($)
Actions 2 000,00 \Qo & 9 \d0,00 &
Fonds commun de
placement 3 000,00 dfos 3 940,00 6
Total 5 OO0,00 ‘%éo X 5 ?)60)00 LY

Calcule le taux de rendement moyen de son portefeuille. Montre ton travail.

Toux de (e%\demef\xr =

360 ,\oo - 1,3%

Yooo

1 point :

® — [ point pour le taux de rendement correspondant
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Copie type 1

Question 17 Total : 2 points

Ta grand-mere a de I’argent qu’elle aimerait placer en ton nom. Elle veut savoir si tu préféres un
placement a long terme ou a court terme.

Explique un des avantages de chacun de ces types de placement.

Les P‘Mkh\ﬁf\h X oA +€rme Scnlr Souvuﬂ' .
de faible risque Jeck a dire que 4y recevrra
toh or e'ﬂ‘, mois le taux de rendem&hf n\e
sern pos aussi eleve qu (e plaements &
Courd frme qui sont risgu &s, mais un avantage
sera que tu recevras beaucoup d'argent

0 point :
— ne réponds a aucun critere
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Copie type 2

Question 17 Total : 2 points

Ta grand-mere a de I’argent qu’elle aimerait placer en ton nom. Elle veut savoir si tu préféres un
placement a long terme ou a court terme.

Explique un des avantages de chacun de ces types de placement.

— o IOI’\ﬂ terme: Faux d'inférf’f pmbab\ﬁmn‘)'
plus ¢leve, accumuler plus

ol'arﬂe'\)r en fonchion du empS.

~ & courd terme : acc€der & ton arjen‘}‘

e +o7.

2 points :
©® — [ point pour un avantage approprié du placement a long terme
® — 1 point pour un avantage approprié¢ du placement a court terme
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Copie type 1

Question 18 Total : 2 points

Salwa a acheté un nouveau systéme informatique au cott de 6 000,00 $. Elle prévoit que la
valeur du systéme diminue a un taux de 15 % par année.

Quelle sera la valeur du systéme informatique aprés 3 ans? Montre ton travail.

] 8

T—i 600 2,(0,%( 4
> |sloP )m" 433
3

v %6
1538

1 point :
O — [ point pour I'utilisation appropriée du taux de dépréciation
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Copie type 2

Question 18 Total : 2 points

Salwa a acheté un nouveau systéme informatique au cott de 6 000,00 $. Elle prévoit que la
valeur du systéme diminue a un taux de 15 % par année.

Quelle sera la valeur du systéme informatique aprés 3 ans? Montre ton travail.

2 points :
O — [ point pour I'utilisation appropriée du taux de dépréciation
® — 1 point pour la valeur correspondante aprés 3 ans

® — n’inclut pas le symbole du dollar pour les valeurs monétaires
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Copie type 1

Question 19 Total : 4 points

Diego envisage déménager a Portage-la-Prairie. Il a deux options de logements :

Option 1 :

e Acheter une maison avec un versement hypothécaire mensuel de 1 063,65 §.
e Les impdts fonciers sont de 3 070,00 $ par année.

Option 2 :

e Louer une maison a 1 250,00 $ par mois.

a) Quel sera le colt total de I’option 1 apres 25 ans? Montre ton travail.

(2 points)

305845 &
a,rEs QS ahs

063,65 % 300= 319095 $
3070,00X S = 76750 &

b) Combien d’années faudra-t-il pour que le colit total de louer soit égal au colit total d’acheter

la maison? /
(1 point) ]QSOXIQ = 15000 f/D;nc,aprES Qé’5an$
|5 000X &7 = 405000 serait égal au méme
15000 X 24 = 390000 montont Squ'i | pourra
'a cheter

c) Explique pourquoi Diego pourrait choisir d’acheter la maison.

o pcq- o la fin des &SanS,r!w maigon est
& lui pour faire fout e qu'il veut.

3 points :
©® — [ point pour le travail approprié en (a)
® — [ point pour la réponse correspondante en (a)
©® — [ point pour la réponse correspondante en (b)

— arrondit incorrectement
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Copie type 2

Question 19 Total : 4 points

Diego envisage déménager a Portage-la-Prairie. Il a deux options de logements :

Option 1 :

e Acheter une maison avec un versement hypothécaire mensuel de 1 063,65 §.
e Les impdts fonciers sont de 3 070,00 $ par année.

Option 2 :

e Louer une maison a 1 250,00 $ par mois.

a) Quel sera le colt total de I’option 1 apres 25 ans? Montre ton travail.
(2 points)
JS x 3070,00 =315 §
200 x (063,65 = <) 909<S %

=395 gug,o

b) Combien d’années faudra-t-il pour que le cofit total de louer soit €gal au colt total d’acheter
la maison?

(I point)

39S 8'—{‘5‘-. IS0 = 5'7 MOoIS —:"a: aé”\-“
&) années

c) Explique pourquoi Diego pourrait choisir d’acheter la maison.

(1 point)

Cela prend moins de Fewps

3 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour la réponse correspondante en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 1

Question 20 Total : S points

Donald et Alex ont un revenu mensuel brut combiné de 5 500,00 $. Ils veulent acheter une
maison dans un quartier ou les frais de chauffage mensuels moyens sont de 200,00 $ et les
impdts fonciers mensuels sont de 325,00 §.

a) Calcule le versement hypothécaire mensuel maximum qu’ils peuvent se permettre en
fonction du coefficient du service de la dette brute. Montre ton travail.

Y copB= Versement hywthécaire o impdls 4 Fruis de

u s  chauffaqe
mensue | mentue e

Fevenu mensuel brut

1230 ¢ + 335,00 ¢ +aoo,0£ _ @
h\Z 4

N 5500 &
\m\(\, &0 y\u&‘ bas 44¢
‘ 2 ° \oos 3R
\w

b) Selon le versement hypothécaire mensuel maximum en (a), leur banque leur a accordé un
prét hypothécaire de 25 ans au taux d’intérét de 3,50 % composé semestriellement. S’ils ont
épargné 20 000,00 $ pour un versement initial, quel serait le prix maximum de la maison
qu’ils peuvent se permettre d’acheter? Montre ton travail.

(3 points)

N= 25-12
|7.= 3,50
py = 20000
=~1230
I":YV\\(Z pechnJr se permettre

C/yz 2 d’achekr
Ply =12

1 point :
® — [ point pour la réponse correspondante en (a)
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Question 20 Total : S points

Donald et Alex ont un revenu mensuel brut combiné de 5 500,00 $. Ils veulent acheter une
maison dans un quartier ou les frais de chauffage mensuels moyens sont de 200,00 $ et les

impdts fonciers mensuels sont de 325,00 §.

a) Calcule le versement hypothécaire mensuel maximum qu’ils peuvent se permettre en
fonction du coefficient du service de la dette brute. Montre ton travail.
(2 points)

5500 f — 300 § - 33S ¢ = 4475 ¥

Tls P€UV€,0+ payer jutqu'a 41175#‘
par mois en hyyoH\EcLue, pour UM marsoen -

b) Selon le versement hypothécaire mensuel maximum en (a), leur banque leur a accordé un
prét hypothécaire de 25 ans au taux d’intérét de 3,50 % composé semestriellement. S’ils ont
épargné 20 000,00 $ pour un versement initial, quel serait le prix maximum de la maison
qu’ils peuvent se permettre d’acheter? Montre ton travail.

(3 points) A”)S: | © Frnonce : , TTVM Selver
N- 3‘;’255,’('2’ /AlpMzSolVe/
I' .
PV‘O,—> 0,O”’I'}Sl""l“" LﬁPﬁXW\aXimum de |a
pMT - - 4975 marson qu'ils peuvent se
FV-0 permettre d'achefer
ply - 12 Serait 954, 6 ¥
C//y- : 2 points :

® — 1 point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour I’hypothéque maximum correspondant en (b)
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Question 22 Total : 1 point

On te donne les quatre énoncés d’inégalité suivants.

L 9%
. O
M. ¢
v. O < [0

Dessine les quatre symboles dans 1’ordre de la plus petite valeur a la plus grande valeur.

O

A
W
O

Vo B A

0 point :
— ne réponds a aucun critere
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Question 22

Total : 1 point

On te donne les quatre énoncés d’inégalité suivants.

A A ¢
L O
. 5

v. O

Dessine les quatre symboles dans 1’ordre de la plus petite valeur a la plus grande valeur.

Vo B A

<

A
W
O

[

AN,% 0 0

0 point :

— ne réponds a aucun critere
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Question 23 Total : 4 points

Un sondage de 50 éléves sur la technologie a donné les résultats suivants :

30 éleves utilisent Instagram;

25 ¢éleves utilisent Snapchat;

15 éleves utilisent Facebook;

8 ¢leves utilisent seulement Instagram et Snapchat;

3 ¢leves utilisent seulement Facebook et Instagram;
4 ¢leéves utilisent seulement Facebook et Snapchat;

6 ¢leves utilisent toutes les trois applications.

a) Dessine un diagramme de Venn représentant cette situation.

I”° S

AL O\

(3 points)

F g

b) Combien d’¢éleves utilisent Snapchat ou Instagram?
(1 point)
(v+ g+ C* 7

2 points :
©® — 1 point pour avoir correctement placé le nombre d’éléves
@ e\ A \ qui utilisent 2 applis ou plus en (a)
® — 1 point pour le nombre correspondant d’éléves qui
utilisent exactement une appli en (a)

& — n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn
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Question 23 Total : 4 points

Un sondage de 50 éléves sur la technologie a donné les résultats suivants :

e 30 ¢éleves utilisent Instagram;
25 ¢éleves utilisent Snapchat;
15 éléves utilisent Facebook;
8 ¢leves utilisent seulement Instagram et Snapchat;
/ 3 éleves utilisent seulement Facebook et Instagram;
4 ¢éleves utilisent seulement Facebook et Snapchat;
6 ¢leves utilisent toutes les trois applications.

a) Dessine un diagramme de Venn représentant cette situation.
(3 points)
O Facebook,

b) Combien d’¢éleves utilisent Snapchat ou Instagram?

(1 point) H -7

2 points :

utilisent exactement une appli en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)

® — | point pour le nombre correspondant d’éléves qui

@ — n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn

Mathématiques appliquées : guide de correction (janvier 2018)



80

Mathématiques appliquées : guide de correction (janvier 2018)



Annexes

Mathématiques appliquées : guide de correction (janvier 2018)

81



82

Mathématiques appliquées : guide de correction (janvier 2018)



Annexe A :

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

RELATIONS ET FONCTIONS
Question Résultat d’apprentissage Point
1 12A.R.3 3
2 12AR.2 1
3 12AR.1 3
4 12A.R2 6
5 12A.R2 3
Total =16
PROBABILITE
Question Résultat d’apprentissage Point
6 12A.P.2 1
7 12A.P.1 1
8 12A.P4, 12A.P.5 2
9 12A.P.5, 12A.P.6 2
10 12AP3 2
11 12A.P.2, 12A.P.3 3
12 12A.P.6 4
Total =15
DESIGN ET MESURE
Question Résultat d’apprentissage Point
13 12A.D.1 1
14 12A.D.1 3
15 a) 12A.D.1 4
Total =8
MATHEMATIQUES FINANCIERES
Question Résultat d’apprentissage Point
15b) 12AF.1 2
16 12AF3 2
17 12AF.3 2
18 12A.F.2 2
19 12A.F.2 4
20 12A.F.1, 12AF.2 5
Total =17
RAISONNEMENT LOGIQUE
Question Résultat d’apprentissage Point
21 12A.L.2 1
22 12AL.1 1
23 12A.L.2 4
24 12A.L.1 1
Total =7
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Annexe B :
Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministere :

e styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;

¢éleve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;
¢leve remettant son travail sur du papier non autorisé;

preuve de tricherie ou de plagiat;

contenu perturbateur ou offensant;

I’¢léve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des
mauvaises réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de 1’école. Dans ce cas-1a,
s’assurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

A D’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note

de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a 1’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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